

II. FORUM MLADIH PRIPADNIKA HRVATSKIH MANJINA

joi, 18 octombrie 2018

Od 21. do 23. rujna održao se II. Forum mladih pripadnika hrvatskih manjina na temu "Manjinsko obrazovanje na hrvatskom jeziku - iskustva mladih".

Hrvatska matica iseljenika i Hrvatska manjinska samouprava u Koljnofu organizatori su bili II. Forum mladih pripadnika hrvatskih manjina. Ovaj drugi skup održao u naselju Koljnof u zapadnoj Maarskoj, mjesto poznato po vrlo aktivnoj hrvatskoj zajednici. Tijekom trajanja programa Forum mladi pripadnici hrvatskih zajednica iz Austrije, Maarske, Italije, Rumunjske, Slovenije i Crne Gore upoznali su se s poviješću i kulturom tamošnjih gradova; ankskih Hrvata te su raspravljali o problemima manjinskog obrazovanja na hrvatskom jeziku.

Svi su sudionici foruma naglašavali potrebu o uvanja materinskog jezika u školama gdje žive njihove zajednice, kao glavnog elementa koji utemeljuje opstanak hrvatskoga identiteta. Oni su se upoznali s problemima i poteškoćama koje vladaju u školama s predavanjem na hrvatskom jeziku u različitim državama. Poteškoće koje se javljaju nisu iste u svim tim državama. Negdje se predaje hrvatski dijalekt a ne hrvatski standardni jezik, drugdje se zatvaraju škole zbog nedostatka djece, a negdje se ne mogu održati nastave na hrvatskom jeziku zato što manjkaju kvalificirani nastavnici govornici hrvatskog jezika.

Među zaključcima kojih su donijeli sudionici koljnofskog Forum izdvajamo:

Stjecanje jezičnih kompetencija u obitelji zadržava svoju važnost, no škola preuzima sve veći dio tereta o uvanja hrvatskog jezika i kulture među mladim pripadnicima hrvatskih manjinskih zajednica. Pri tome podrška roditelja i škole predstavlja ključnog činitelja. Suradnja roditelja i škole mora se sustavno jačati.

Nedostatak kadrova za nastavu na hrvatskom jeziku predstavlja veliki problem. U tom smislu treba raditi na promicanju popularnosti nastavnih zanimanja u hrvatskim manjinskim zajednicama, što pretpostavlja i poboljšanje njihova ekonomskog položaja.

Kako bi se situacija na tom području popravila neophodan je i angažman Republike Hrvatske. U tom smislu Forum mladih pripadnika hrvatskih manjina preporučuje omogućiavanje prakse studenata nastavnih zanimanja iz Republike Hrvatske u hrvatskim manjinskim zajednicama kao i angažiranje studenata iz Republike Hrvatske kroz projekte sveučilišne ili druge, akademskih institucija, putem potpora europskih institucija i sl. te da se osigura da se takva aktivnost studenata i dodatno vrednuje.

